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Την παράταση πληρωμής των τελών κυκλοφο-

ρίας και μετά την 31η Δεκεμβρίου, οπότε λήγει 

η προθεσμία, εξετάζει το υπουργείο Οικονομι-

κών. Πέρυσι, το υπουργείο Οικονομικών είχε 

παρατείνει την προθεσμία μέχρι τις 28 Φε-

βρουαρίου και σύμφωνα με πληροφορίες το ίδιο 

εξετάζεται και για φέτος. Για την ώρα ωστόσο 

δεν υπάρχει επίσημη ανακοίνωση. Στο υπουρ-

γείο Οικονομικών θα περιμένουν την ροή των 

πληρωμών για να αποφασίσουν την έκταση της 

παράτασης, η οποία θα καλύψει και την κατά-

θεση των πινακίδων κυκλοφορίας η οποία ήδη 

από πέρυσι γίνεται «εικονικά» και ηλεκτρονικά, 

χωρίς δηλαδή να χρειάζεται κάποιος να προσκο-

μίσει τις πινακίδες στην Δ.Ο.Υ. 

Υπενθυμίζεται πως η μη έγκυρη αποπληρωμή 

των τελών κυκλοφορίας επισύρει πρόστιμο, το 

οποίο ισούται με το 100% των τελών που ανα-

λογούν στο όχημα. Συγκεκριμένα το ύψος του 

προστίμου είναι: 

•ίσο με το ποσό των τελών αν το όχημα είναι δί-

κυκλο/ τρίκυκλο ή επιβατικό ΙΧ 

•ίσο με το 50% των τελών αν το όχημα είναι επι-

βατικό Δ.Χ. 

•μηδενικό αν τα τέλη κυκλοφορίας είναι λιγό-

τερα από 30 ευρώ. 

Εάν ένας ιδιοκτήτης οχήματος δεν μπορεί να 

καταβάλει τα τέλη κυκλοφορίας, έχει τη δυνα-

τότητα να το θέσει σε ακινησία. 

 

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2021:  
Η εφημερίδα που για 75 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία 

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων, 

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Τέθηκε σε λειτουργία στην ηλεκτρονική πλατφόρμα myProperty της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-

μοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) η εφαρμογή για την ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων φόρου δωρεών 

και γονικών παροχών. 

 

Για την διευκόλυνση των συναλλασσόμενων ο επικεφαλής της ΑΑΔΕ Γιώργος Πιτσιλής εξέ-

δωσε ήδη εγκύκλιο για τον καθορισμό του τρόπου, του περιεχομένου, του χρόνου, της διαδικασίας 

και κάθε άλλου θέματος σχετικού με την ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης φόρου χρηματικής 

δωρεάς και γονικής παροχής. 

Υπενθυμίζεται πως μέσω της ψηφιακής εφαρμογής, υποβάλλονται αρχικές δηλώσεις για δωρεές 

ακινήτων, που βρίσκονται εντός αντικειμενικού συστήματος, καθώς και για οποιοδήποτε άλλο πε-

ριουσιακό στοιχείο μεταβιβάζεται με συμβολαιογραφικό έγγραφο δωρεάς ή γονικής παροχής. 

Η εγκύκλιος Πιτσιλή διευκρινίζει τα εξής: 

•Οι αρχικές εμπρόθεσμες δηλώσεις φόρου δωρεάς και γονικής παροχής, για τη σύνταξη συμ-

βολαιογραφικού εγγράφου δωρεάς ή γονικής παροχής υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της εφαρ-

μογής «myProperty - Φορολογία Δωρεών- Γονικών Παροχών» της ΑΑΔΕ, εφόσον η φορολογική 

υποχρέωση γεννιέται μετά την έναρξη της ηλεκτρονικής εφαρμογής και αφορούν: α) ακίνητα τα 

οποία βρίσκονται σε περιοχές στις οποίες ισχύει το σύστημα αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας 

ακινήτων (Α.Π.Α.Α.), β) κινητά περιουσιακά στοιχεία κάθε είδους (ενδεικτικά μετοχές, απαιτήσεις, 

αξίες, αυτοκίνητα, έργα τέχνης, κ.λπ.) και γ) χρηματικά ποσά. 

συνέχεια σε σελ. 3 

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής 

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

ΣΤΟ ΚΟΣΣΟΒΟ ΤΑ 9 ΠΡΩΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ¨Ο¨ 
 

Το υπουργείο Υγείας του Κοσόβου ανακοίνωσε χθες Κυριακή ότι επιβεβαιώθηκαν τα πρώτα εννέα 

κρούσματα της παραλλαγής Ομικρον του νέου κοροναϊού στη μικρή χώρα των Βαλκανίων. 

Το υπουργείο εξήγησε ότι από τους 22 που διαγνώστηκε πως μολύνθηκαν από τον SARS-CoV-2 

τις τελευταίες 10 ημέρες, οι 9 εξακριβώθηκε πως είναι φορείς της Ομικρον. Οι δύο γύρισαν στη 

χώρα από τις ΗΠΑ, άλλοι δύο από το Ηνωμένο Βασίλειο, ένας από τη Γαλλία, ενώ οι υπόλοιποι 

τέσσερις δεν έχουν ταξιδέψει εκτός χώρας. 

Το υπουργείο προειδοποίησε πως η έλευση της Ομικρον «αναμένεται να επιδεινώσει την επιδη-

μιολογική κατάσταση» στη χώρα. 

Πρόσφατα η κατάσταση ήταν μάλλον ελεγχόμενη, με μόλις 12 κρούσματα του SARS-CoV-2 και 

έναν θάνατο εξαιτίας επιπλοκών της COVID-19 χθες Κυριακή.

ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΓΟΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ

ΔΙΕΘΝΗ   
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946- 

 
•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò  

 
 

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë./Fax: 210- 2130664 
 

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë./Fax:210 - 2130664. 
 

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr 
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46  

-Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr. 
 

Ç “Åöçìåñßò Äéáêçñýîåùí”  
åßíáé ìÝëïò ôçò ¸íùóçò Áíôáðïêñéôþí Åëëçíéêïý Ôýðïõ Åîùôåñéêïý  

• ×åéñüãñáöá êáé åðéóôïëÝò ðñïò ôçí Åöçìåñßäá äåí åðéóôñÝöïíôáé

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 

Ετήσιες 
 

Ιδιώτες:              60 € internet – 95 € έντυπη. 

Εταιρίες:      75 €  internet – 105 € έντυπη.         

Οργανισμοί – Τράπεζες:             95 € internet – 120 € έντυπη. 
 

Εξάμηνες 
 

Ιδιώτες:         40 € internet – 65 € έντυπη. 

Εταιρίες:         45 € internet – 70 € έντυπη. 

Οργανισμοί – Τράπεζες:            55 € internet – 90 € έντυπη. 
 

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6% Φ.Π.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ  

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 1105 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  

& ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ  

Ταχ. Διεύθυνση: Αγ. Γεωργίου 30 & 

Αριστείδου 

Τ.Κ.: 152 34 

Πληροφορίες: Κατερίνα Κατερέλου 

Τηλ: 213 20 23 843 

email: a.katerelou@halandri.gr 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑ-

ΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ με 

τίτλο: 

«Προμήθεια και τοποθέτηση μηχανι-

σμού ανύψωσης και βύθισης απορριμ-

ματοκιβωτίων» 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 

προκηρύσσει ανοικτό ηλεκτρονικό δια-

γωνισμό κάτω των ορίων με σφραγι-

σμένες προσφορές και κριτήριο 

κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα 

από οικονομική άποψη προσφορά απο-

κλειστικά βάσει τιμής, για τη σύμβαση 

με τίτλο: «Προμήθεια και τοποθέτηση 

μηχανισμού ανύψωσης και βύθισης 

απορριμματοκιβωτίων» εκτιμώμενης 

αξίας 47.120,00 Ευρώ συμπεριλαμβα-

νομένου του Φ.Π.Α. 24% 

1) Στοιχεία επικοινωνίας αναθέτουσας 

αρχής: Δήμος Χαλανδρίου, Τμήμα 

Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού , 

Ταχ. Δ/νση: Αγίου Γεωργίου 30 & Αρι-

στείδου, Τ.Κ. 15234 , email: 

a.katerelou@ halandri.gr , 

Ιστοσελίδα: www.chalandri.gr 

2) Κωδικοί CPV: 42416210-0 «Ανυψω-

τικά Μηχανήματα Κάδων» 

3) Κωδικός NUTS κύριου τόπου παρά-

δοσης/εκτέλεσης της υπηρεσίας: EL 

301 

4) Πρόσβαση στα έγγραφα: Άμεση και 

δωρεάν πρόσβαση στα έγγραφα της 

σύμβασης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

του Δήμου www.chalandri.gr. 

5) Υποβολή προσφορών: Οι προσφο-

ρές υποβάλλονται από τους οικονομι-

κούς φορείς ηλεκτρονικά μέσω της 

διαδικτυακής πύλης www.promitheus.  

10) Εγγυήσεις: 

Εγγύηση συμμετοχής ορίζεται στο 1% 

επί της εκτιμώμενης αξίας εκτός ΦΠΑ, 

στην παρούσα σύμβαση το ποσό ανέρ-

χεται σε 380,00€ (τριακόσια ογδόντα 

ευρώ) 

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να 

ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) 

ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος 

της προσφοράς του διαγωνιζόμενου. 

Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβα-

σης ορίζεται σε ποσοστό 4% επί της 

εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης 

 11) Ένσταση: Η ένσταση υποβάλλεται 

ενώπιον της αναθέτουσας αρχής σύμ-

φωνα με το άρθρο 3.4 της διακήρυξης 

12) Τα τεύχη του διαγωνισμού διατί-

θενται μέσω της ιστοσελίδας του 

Δήμου: 

https://www.chalandri.gr/dhmos/di-

akhryxeis-diagonismon/diakirixeis-

2021 

Η παρούσα θα δημοσιευθεί σ  τις εφη-

μερίδες «ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΦΩΝΗ» και 

«ΧΤΥΠΟΣ» 

Οι δαπάνες δημοσίευσης στον Ελλη-

νικό Τύπο βαρύνουν τον ανάδοχο.

gov.gr του Εθνικού Συστήματος Ηλε-

κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΕΣΗΔΗΣ), σύμφωνα με τα αναφερό-

μενα στο Ν.4155/13, στους όρους της 

διακήρυξης και στο άρθρο 11 της 

Υ.Α.Π1/ 2390/ 2013, ως εξής: 

- Ημερομηνία έναρξης υποβολής προ-

σφορών: 02 Δεκεμβρίου ημέρα Πέμπτη 

και ώρα 15:00 

- Καταληκτική ημερομηνία και ώρα 

υποβολής προσφορών: 12 Ιανουαρίου 

2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00, 

(μετάθεση της καταληκτικής ημερομη-

νίας υποβολής προσφορών που αρχικά 

είχε οριστεί η 17η Δεκεμβρίου και ώρα 

15:00 λόγω διακοπής της παροχής υπη-

ρεσιών του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ 

Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ 

ΕΣΗΔΗΣ και μετάπτωσής του στις 

υποδομές του ενιαίου κυβερνητικού νέ-

φους (G-Cloud). Απόφαση Οικονομι-

κής Επιτροπής 821_2021 (ΑΔΑ: 

ΨΘΛΟΩΗΔ-ΙΥΞ) 

- Ημερομηνία αποσφράγισης προσφο-

ρών (Διενέργειας Διαγωνισμού): Την 

17 Ιανουαρίου 2022, ημέρα Δευτέρα 

και ώρα 10:00 π.μ. (μετάθεση της ημε-

ρομηνίας αποσφράγισης των προσφο-

ρών που αρχικά είχε οριστεί η 20η  

Δεκεμβρίου 2021 , ημέρα Δευτέρα και 

ώρα 10:30, λόγω διακοπής της παροχής 

υπηρεσιών του υποσυστήματος ΕΣΗ-

ΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του 

ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ και μετάπτωσής του 

στις υποδομές του ενιαίου κυβερνητι-

κού νέφους (G-Cloud). Απόφαση Οι-

κονομικής Επιτροπής 821_2021 

(ΑΔΑ:ΨΘΛΟΩΗΔΙΥΞ) 

- Α/Α διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ: 

143955 

Μετά την παρέλευση της καταληκτικής 

ημερομηνίας και ώρας δεν υπάρχει η 

δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο 

Σύστημα. 

6) Χρόνος ισχύος προσφορών: Οι υπο-

βαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δε-

σμεύουν τους οικονομικούς φορείς για 

διάστημα έξι (6) μηνών από την επό-

μενη της διενέργειας του διαγωνισμού 

7) Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Ελ-

ληνική. 

8) Χρηματοδότηση: ΄Ιδιοι πόροι 

9) Διάρκεια Σύμβασης: Ένα (1) μήνα 

από την υπογραφή της και ανάρτησή 

της στο ΚΗΜΔΗΣ 

Με την επιλογή αυτή και γενικότερα 

στην πλατφόρμα διαβουλεύσεων του 

ΕΣΗΔΗΣ δεν γίνεται επισύναψη αρ-

χείων. 

 

Αρχεία μπορούν να αποσταλούν στο e-

mail: diavoulefsi@ eprocurement. 

gov.gr, μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις 

στοιχείων που δεν μπορούν να ενσωμα-

τωθούν ως κείμενο στην «Καταχώρηση 

σχολίου» και είναι σημαντικά για τη 

διαβούλευση (π.χ. χάρτες, φωτογραφίες 

κ.λπ.). 

 

Κάθε αποστολή στο e-mail: di-

avoulefsi@eprocurement.gov.gr θα 

αξιολογείται. 

 

 Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι η 

καταχώρηση των σχολίων μπορεί να 

γίνει με εισαγωγή κειμένου στο πεδίο 

«Καταχώρηση σχολίου», τότε δεν θα γί-

νεται ανάρτηση των εν λόγω σχολίων 

από τον διαχειριστή των διαβουλεύ-

σεων, αλλά θα ενημερώνεται ο αποστο-

λέας για τη χρησιμοποίηση της 

επιλογής αυτής, εφόσον επιθυμεί την 

ανάρτηση των σχολίων του. 

 

Σε κάθε περίπτωση τα σχόλια που έρ-

χονται στο e-mail: diavoulefsi@epro-

curement.gov.gr, αποστέλλονται στην 

αναθέτουσα αρχή που επιθυμεί τη δια-

βούλευση. 

 

Μετά το πέρας της προθεσμίας για τη 

διενέργεια της Δημόσιας Διαβούλευ-

σης, θα αναρτηθεί σχετική ανακοίνωση 

στην ιστοσελίδα του Δήμου Θεσσαλο-

νίκης (www.thessaloniki.gr), με τα 

στοιχεία των οικονομικών φορέων που 

συμμετείχαν στη διαδικασία και θα 

αναρτώνται οι παρατηρήσεις που υπο-

βλήθηκαν. 

 

Επισημαίνεται ότι τα καταχωρημένα 

σχόλια των οικονομικών φορέων, αναρ-

τώνται αυτούσια στην ηλεκτρονική 

φόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, ως σχόλια της 

ανακοίνωσης διενέργειας της Δημόσιας 

Διαβούλευσης. 

 

Παρακαλείσθε για την ανταπόκριση και 

συμμετοχή σας στη διαδικασία της Δη-

μόσιας Διαβούλευσης.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ  

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΔΙΚΤΥΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ  

& ΟΔΙΚΗΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ 
 

Δημόσια διαβούλευση της υπ΄αριθμ. 

21/07-12-2021 Μελέτης του Τμήματος 

Οδοποιίας & Οδικής Σήμανσης της 

Δ/νσης Βιώσιμης Κινητικότητας & Δι-

κτύων αναφορικά με την «Συντήρηση 

– Καθαρισμός του Δικτύου Όμβριων 

υδάτων του Δήμου Θεσσαλονίκης για 

τα έτη 2022-2023» π.δ. 744.062,00 € με 

ΦΠΑ 24%. 

Τα σχόλια για τη διαβούλευση μπορούν 

να υποβληθούν για το σύνολο της δια-

βούλευσης άμεσα και αυτόματα, μέσω 

της πλατφόρμας ΕΣΗΔΗΣ με την επι-

λογή «Καταχώρηση σχολίου» και εισα-

γωγή κειμένου με πληκτρολόγηση ή με 

αντιγραφή για κάθε παράγραφο ή 

άρθρο ή για το σύνολο των τεχνικών 

προδιαγραφών. 
 

Δ Ι ΑΦ Ο ΡΑ

Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Ι Α Δ Ι ΑΦ Ο ΡΑ
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κατα της αξίας της πλήρους κυ-

ριότητας. 

•Στην περίπτωση που δεν 

υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρο-

νικής υποβολής της δήλωσης 

δωρεάς/γονικής παροχής λόγω 

αποδεδειγμένης τεχνικής αδυνα-

μίας, η δήλωση υποβάλλεται σε 

έντυπη μορφή στην εφορία μετά 

από αίτηση των υπόχρεων σε 

δήλωση και απόφαση του Προ-

ϊσταμένου της Διεύθυνσης Ε- 

φαρμογής Φορολογίας Κεφα-

λαίου και Περιουσιολογίου της 

ΑΑΔΕ. 

•Η δήλωση δωρεάς/γονικής 

παροχής συμπληρώνεται από 

τον πιστοποιημένο συμβολαι-

ογράφο που θα καταρτίσει την 

συμβολαιογραφική πράξη και 

υποβάλλεται από τους συμβαλ-

λομένους με τη χρήση των προ-

σωπικών τους κωδικών 

Taxisnet. Ανεξάρτητα από το γε-

γονός ότι η δήλωση συμπληρώ-

νεται από τον συμβολαιογράφο, 

η υποβολή αυτής από τους συμ-

βαλλομένους συνεπάγεται την 

αποδοχή του περιεχομένου της 

και της ακρίβειας των δηλουμέ-

νων από αυτούς. Εφόσον ζητεί-

ται απαλλαγή πρώτης κατοικίας, 

η υποβολή της δήλωσης γονικής 

παροχής έχει για το δικαιούχο 

τέκνο τις συνέπειες της υποβο-

λής υπεύθυνης δήλωσης κατά το 

άρθρο 8 του ν. 1599/1986, ως 

προς τη συνδρομή των προϋπο-

θέσεων της απαλλαγής. 

•Κατά την υποβολή της δή-

λωσης δωρεάς/γονικής παροχής 

συμπληρώνονται όλα τα πεδία. 

Με τη δήλωση, εφόσον πρόκει-

ται για ακίνητο, συμπληρώνον-

ται από το συμβολαιογράφο τα 

αντίστοιχα κατά περίπτωση φύλ- 

λα υπολογισμού για τον προσ-

διορισμό της αξίας των ακινή-

των. Εφόσον πρόκειται για επι- 

χείρηση, μερίδες ή μερίδια και 

μη εισηγμένες στο χρηματιστή-

ριο μετοχές, συμπληρώνονται 

και επισυνάπτονται κατά περί-

πτωση τα έντυπα που προβλέ-

πονται. Για τα λοιπά κινητά 

περιουσιακά στοιχεία αναγρά-

φεται η αγοραία αξία αυτών. Σε 

όλες τις δηλώσεις συμπληρώ-

συνέχεια απο σελ. 3 

•Ανά συμβόλαιο συντάσσεται 

κατά κανόνα μία δήλωση ανά 

ζεύγος δωρητή/δωρεοδόχου, α- 

νεξαρτήτως του αριθμού και του 

είδους των μεταβιβαζόμενων πε-

ριουσιακών στοιχείων (ακινή-

των, κινητών, μετρητών). Σε πε- 

ρίπτωση περισσότερων του ενός 

δωρητών ή δωρεοδόχων συντάσ-

σονται αντίστοιχα, περισσότερες 

δηλώσεις ανά συμβόλαιο. 

•Δηλώσεις που αφορούν σε 

οποιαδήποτε άλλη περίπτωση 

επιβολής φόρου δωρεάς ή γονι-

κής παροχής για κτήση ακινήτων 

ή κινητών, αξιών, χρηματικών 

ποσών κ.λπ., για τις οποίες συν-

τάσσεται συμβολαιογραφικό έγ-

γραφο, εξακολουθούν να υπο- 

βάλλονται σε έντυπη μορφή 

στην εφορία. Ενδεικτικά, οι εκ-

πρόθεσμες δηλώσεις, οι τροπο-

ποιητικές δηλώσεις, οι δηλώσεις 

με αίτημα αναβολής φορολο-

γίας, οι δηλώσεις που υποβάλ-

λονται για τη σύνταξη συμβο- 

λαίου δωρεάς αιτία θανάτου 

καθώς και για τη διόρθωση ή 

επανάληψη συμβολαίου, οι δη-

λώσεις που αφορούν ακίνητα 

εκτός Α.Π.Α.Α., οι δηλώσεις με 

αντικείμενο κινητά κάθε είδους 

ή μετρητά, για τα οποία ο φορο-

λογούμενος παρέχει ασφάλεια ή 

εγγυητική επιστολή τράπεζας, 

προκειμένου να βεβαιωθεί ο φό- 

ρος σε δόσεις, οι δηλώσεις με 

αντικείμενο χρηματικά ποσά 

προς τους δικαιούχους της Β' και 

Γ' κατηγορίας, οι δηλώσεις με 

αντικείμενο χρηματικά ποσά 

προς δικαιούχους της Α' κατηγο-

ρίας, όταν ο φόρος υπολογίζεται 

αυτοτελώς με συντελεστή 10%, 

δηλώσεις δωρεάς ακινήτου σε 

εκτέλεση προσυμφώνου με αυ-

τοσύμβαση και γενικότερα δη-

λώσεις που υποβάλλονται μο- 

νομερώς από το δωρεοδόχο. Σε 

έντυπη μορφή υποβάλλονται 

επίσης οι δηλώσεις δωρεάς επι-

καρπίας, η οποία περιέρχεται 

στον ψιλό κύριο που έχει ήδη 

υπαχθεί σε φόρο για την ψιλή 

κυριότητα και αποκτά και την 

επικαρπία, για την οποία υπόκει-

ται σε φόρο για τα υπόλοιπα δέ-

νονται οι τυχόν απαλλαγές, εκ-

πτώσεις ή μειώσεις, αναγράφον-

ται οι προγενέστερες δωρεές ή 

γονικές παροχές, εφόσον υπάρ-

χουν, και συνυποβάλλονται τα 

κατά περίπτωση νόμιμα δικαιο-

λογητικά. 

•Με την υποβολή της δήλω-

σης δωρεάς/γονικής παροχής εκ-

δίδεται αμέσως η πράξη διοικη- 

τικού προσδιορισμού του φό- 

ρου, η οποία κοινοποιείται στον 

υπόχρεο σε φόρο. Μετά τη σύν-

ταξη του μεταβιβαστικού συμ-

βολαίου ο συμβολαιογράφος 

υποχρεούται να καταχωρήσει τα 

στοιχεία αυτού και να το επισυ-

νάψει στην ως άνω ηλεκτρονική 

εφαρμογή εντός 15 εργάσιμων 

ημερών. Εάν ο φόρος είναι κα-

ταβλητέος σε δόσεις και κατα-

βληθεί ολόκληρος μέσα στην 

προθεσμία της πρώτης διμηνι-

αίας δόσης, παρέχεται έκπτωση 

κατά 5%. Σε περίπτωση υποβο-

λής δήλωσης για τη ματαίωση 

σύνταξης συμβολαίου εκδίδεται 

άμεσα ατομικό φύλλο έκπτωσης 

(Α.Φ.ΕΚ.). Σημειώνεται πως 

από την 1η Οκτωβρίου οι γονι-

κές παροχές χρηματικών ποσών 

μέχρι 800.000 ευρώ είναι αφο-

ρολόγητες, καθώς επίσης και οι 

δωρεές χρηματικών ποσών έως 

800.000 ευρώ μεταξύ συζύγων ή 

μερών συμφώνων συμβίωσης ή 

από παππούδες ή γιαγιάδες προς 

εγγόνια ή από παιδιά σε γονείς. 

•Η συνημμένη πράξη διοικη-

τικού προσδιορισμού φόρου εκ-

δίδεται σε κάθε περίπτωση 

υποβολής δήλωσης φόρου δω-

ρεάς/γονικής παροχής είτε αυτή 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά είτε 

σε έντυπη μορφή. 

•Η αρμόδια Δ.Ο.Υ. ενημερώ-

νεται ηλεκτρονικά αμέσως μετά 

την υποβολή της δήλωσης δω-

ρεάς/γονικής παροχής και ελέγ-

χει την ακρίβεια των δηλούμε-

νων και τη συνδρομή των προϋ- 

ποθέσεων απαλλαγής μέσα σε 

60 ημέρες από την υποβολή της 

Σε περίπτωση που απαιτούνται 

πρόσθετα δικαιολογητικά, ο φο-

ρολογούμενος καλείται από το 

Τμήμα Συμμόρφωσης και Σχέ-

σεων με τους φορολογουμένους 

για την υποβολή των επιπλέον 

ζητούμενων δικαιολογητικών 

εντός πέντε εργάσιμων ημερών. 

Για τις δηλώσεις φόρου δω-

ρεών/γονικών παροχών, είτε 

υποβάλλονται ηλεκτρονικά είτε 

σε έντυπη μορφή, αρμόδιος είναι 

οποιοσδήποτε υπάλληλος της 

ΔΟΥ της φορολογίας εισοδήμα-

τος του υπόχρεου σε φόρο δωρε-

οδόχου/ τέκνου. 

Tέλος, αν και από τις 13 Δε-

κεμβρίου 2021 η υποβολή των 

δηλώσεων φόρου δωρεάς/γονι-

κής παροχής γίνεται προαιρετικά 

μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμο-

γής, από τις 20 Δεκεμβρίου 2021 

η υποβολή των δηλώσεων φό- 

ρου δωρεάς/γονικής παροχής γί-

νεται αποκλειστικά μέσω της 

ηλεκτρονικής εφαρμογής. Δηλώ-

σεις που έχουν υποβληθεί στις 

ΔΟΥ σε έντυπη μορφή, για τις 

οποίες δεν έχει εκδοθεί η πράξη 

προσδιορισμού του φόρου και 

δεν έχει συνταχθεί το οικείο 

συμβολαιογραφικό έγγραφο, 

διεκπεραιώνονται από τις αρμό-

διες ΔΟΥ χωρίς να απαιτείται η 

εκ νέου ηλεκτρονική υποβολή 

τους μέσω της εφαρμογής my 

Property. Εφόσον οι συμβαλλό-

μενοι επιθυμούν να τις υποβά-

λουν μέσω της ηλεκτρονικής 

εφαρμογής, τότε υποχρεούνται 

να ανακαλέσουν τις χειρόγραφες 

δηλώσεις. 

(Newsbomb.gr.)

Ε Ι Δ Η Σ Η



Κρίση υπότασης: Πώς εκδηλώνεται  

Ένας άνθρωπος έχει υπόταση όταν τα επίπεδα της αρτηριακής πίεσης πέφτουν 

κάτω από 90mmHg για τη συστολική και 60mmHg για τη διαστολική. Σε πολ-

λές περιπτώσεις η υπόταση δεν αποτελεί κίνδυνο για την υγεία. Εάν ένα άτομο 

έχει σταθερά ελαφρώς χαμηλή πίεση χωρίς αυτό να αποτελεί εμπόδιο για μια 

φυσιολογική ζωή, ο γιατρός πιθανότατα δεν θα συστήσει ειδική αγωγή, πέρα 

από την παρακολούθηση της κατάστασης του ασθενούς. Η βασικότερη πα-

ράμετρος αξιολόγησης της υπότασης δεν είναι το πόσο χαμηλά πέφτει η πίεση 

αλλά πόσο γρήγορα. Εάν εκδηλώνετε συμπτώματα υπότασης που δεν μπο-

ρούν να αποδοθούν σε κάποια προφανή αιτία (π.χ. έκθεση σε υψηλές θερμο-

κρασίες, πολύωρη έκθεση στον ήλιο) συμβουλευτείτε τον γιατρό σας ώστε 

να εξεταστεί εάν η υπόταση οφείλεται σε υποκείμενο πρόβλημα υγείας. Είναι 

επίσης χρήσιμο να διατηρήσετε για μερικές ημέρες ένα ημερολόγιο στο οποίο 

θα καταγράφετε πότε εκδηλώθηκε κρίση υπότασης και κάτω από ποιες συν-

θήκες, ώστε να βοηθήσετε τον γιατρό να σχηματίσει σαφή εικόνα της κατά-

στασης. Τα πιθανά αίτια μιας κρίσης υπότασης είναι πολλά, από την 

αφυδάτωση έως σοβαρές διαταραχές, όπως η βραδυκαρδία και η καρδιακή 

ανεπάρκεια. Σύμφωνα με τη Mayo Clinic, η υπόταση μπορεί να αποτελεί έν-

δειξη υποκείμενου προβλήματος υγείας, ιδιαίτερα εάν η πίεση πέφτει ξαφνικά 

ή συνοδεύεται από συμπτώματα όπως τα παρακάτω: 1) Ζαλάδα και τάση λι-

ποθυμίας. 2) Απώλεια συγκέντρωσης. 3) Θολή όραση. 4) Ναυτία. 5) Κρύος 

ιδρώτας και χλωμό δέρμα. 6) Γρήγορη αναπνοή. 7) Αίσθημα κόπωσης. 8) 

Δίψα. 

(ONMED.GR)
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-Με απόφαση του Υπουργού Ερ-

γασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Κωστή Χατζηδάκη -σε συνέχεια της 

σύμφωνης γνώμης που διατύπωσε το 

Υπουργικό Συμβούλιο τον περασμένο 

Ιούλιο μετά από σχετική εισήγηση του 

αρμόδιου Υπουργού τότε- καθορίζεται, 

σύμφωνα με τη κείμενη νομοθεσία, ο 

νόμιμος κατώτατος μισθός και το νό-

μιμο κατώτατο ημερομίσθιο, για πλήρη 

απασχόληση, για τους υπαλλήλους και 

τους εργατοτεχνίτες όλης της χώρας, 

ως εξής: α) Για τους υπαλλήλους ο κα-

τώτατος μισθός αυξάνεται κατά 2% και 

ορίζεται στα 663 ευρώ από 650 ευρώ 

προηγουμένως.β) Για τους εργατοτε-

χνίτες το κατώτατο ημερομίσθιο αυξά-

νεται επίσης κατά 2%  και  ορίζεται στα 

29,62 ευρώ από 29,04 ευρώ προηγου-

μένως. Η απόφαση τίθεται σε ισχύ από 

1η Ιανουαρίου 2022. Σε σχέση με τη 

διαδικασία της πρόσθετης αύξησης του 

νόμιμου κατώτατου μισθού και του νό-

μιμου κατώτατου ημερομισθίου το 

2022, ισχύουν στο ακέραιο οι πρόσφα-

τες δηλώσεις τόσο του Πρωθυπουργού 

Κυριάκου Μητσοτάκη όσο και του 

Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων Κωστή Χατζηδάκη.• Το 

2020, η κατηγορία «στέγαση, ύδρευση, 

ενέργεια» αντιπροσώπευε περισσότερο 

από το ένα τέταρτο ήτοι ποσοστό 25,7 

% των δαπανών των νοικοκυριών της 

ΕΕ, αυξημένη κατά 2,2 ποσοστιαίες 

μονάδες σε σύγκριση με το 2019. Τα 

«τρόφιμα και μη αλκοολούχα ποτά» 

και «έπιπλα και οικιακός εξοπλισμός» 

κατέγραψαν επίσης αυξήσεις μεταξύ 

των κατηγοριών δαπανών των νοικο-

κυριών, κατά 1,8 και 0,5 ποσοστιαίες 

μονάδες, αντιπροσωπεύοντας το 14,8 

% και το 6,0 % αντίστοιχα των συνο-

λικών δαπανών το 2020. Τα παραπάνω 

στοιχεία, που επεξεργάστηκε και δημο-

σιοποίησε η ευρωπαϊκή στατιστική 

υπηρεσία Eurostat, συνδέονται ασφα-

λώς με τα περιοριστικά μέτρα που επι-

βλήθηκαν μέσα στο 2020 για την παν-

δημία στις χώρες μέλη της ΕΕ. Ο 

αντίκτυπος των περιορισμών είναι εμ-

φανής σε κατηγορίες όπως «Εστιατό-

ρια και ξενοδοχεία» (-2,7 ποσοστιαίες 

μονάδες), «Μεταφορές» (-1,5 ποσοστι-

αίες μονάδες) και «Αναψυχή και πολι-

τισμός» (-0,9 ποσοστιαίες μονάδες), με 

αυτές τις κατηγορίες να αντιπροσω-

πεύουν το 6%, το 11,6 % και το 7,8 % 

αντίστοιχα των συνολικών δαπανών το 

2020. Οι χώρες όπου τα νοικοκυριά δα-

πάνησαν το 2020 τα μεγαλύτερα ποσο-

στά για «στέγαση, ύδρευση, ενέργεια», 

είναι η Σλοβακία με 30,7%, η Φινλαν-

δία με 30,5% και η Δανία με 28,9%. Τα 

λιγότερα χρήματα ως ποσοστό των δα-

πανών για το νοικοκυριό τους δαθέτουν 

οι Κύπριοι με 18%, οι Μαλτέζοι με 

16,8% και οι Λιθουανοί με 15,5%.•Τα 

νοικοκυριά στην Ελλάδα διέθεσαν το 

23,1% από το σύνολο των δαπανών 

τους για «στέγαση, ύδρευση και ενέρ-

γεια», έναντι 25,7% του μέσου όρου 

της ΕΕ και ακολούθως το 19,4% για 

«τρόφιμα και μη αλκοολούχα ποτά», 

αρκετά πιο πάνω από τον μέσο όρο της 

ΕΕ (14,8%). Αξιοσημείωτη είναι η δια-

φορά της μέσης δαπάνης ενός ελληνι-

κού νοικοκυριού ως ποσοστού επί του 

συνόλου, σε σύγκριση με τον μέσο όρο 

της ΕΕ στην κατηγορία «εστιατόρια-

ξενοδοχεία», όπου στην Ελλάδα ο 

μέσος όρος είναι υψηλότερος κατά 4,3 

μονάδες (10,3%) έναντι του ευρωπαϊ-

κού μέσου όρου (6%). Αντίθετα, στην 

Ελλάδα η μέση δαπάνη για αναψυχή 

και ψυχαγωγία διαμορφώθηκε το 2020 

σε 4,8% στο σύνολο των δαπανών ενός 

νοικοκυριού, όταν στην ΕΕ ήταν 7,8%. 

(in.gr)

Premier League – Δεκαετής αποκλεισμός  

σε όσους κάνουν ρατσιστικές επιθέσεις μέσω διαδικτύου 

Η αγγλική κυβέρνηση είναι έτοιμη να πάρει σκληρά μέτρα με στόχο 

να περιορίσει τα φαινόμενα ρατσιστικών επιθέσεων στο ποδόσφαιρο. 

Πιο συγκεκριμένα μέσα στις επόμενες ημέρες αναμένεται να περάσει 

ένας νέος σκληρός νόμος για τα ρατσιστικά σχόλια και τις επιθέσεις που 

γίνονται στους ανθρώπους του ποδοσφαίρου μέσα από το διαδίκτυο. Ο 

νόμος αυτός θα προβλέπει ότι όσοι γίνονται αντιληπτοί θα τους επιβάλ-

λεται ποινή απαγόρευσης εισόδου στα γήπεδα για τουλάχιστον 10 χρό-

νια. 

 

Κύπελλο Ελλάδας – Παναθηναϊκός και Λαύριο μάχονται 

για μια θέση στο Final 4 

Ο Παναθηναϊκός απόψε στις 20:00 υποδέχεται το Λαύριο στο 

ΟΑΚΑ, με τις δύο ομάδες να κοντράρονται με στόχο την πρόκριση στο 

Final 4 του Κυπέλλου μπάσκετ ανδρών. Ο Δημήτρης Πρίφτης δεν αντι-

μετωπίζει κάποιο αγωνιστικό πρόβλημα και θα έχει στη διάθεσή του 

όλους τους παίκτες. Από την άλλη πλευρά, το Λαύριο έχει μία απουσία, 

καθώς τις προηγούμενες μέρες είχε γίνει γνωστό ότι υπάρχει ένα κρού-

σμα κοροναϊού στην ομάδα. 
 

-Ο Φίλαθλος-

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική 

Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία 

14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση 

Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια, 

Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς 

10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


